

GRIGORE G. PEUCESCU
Director politic

ABONAMENTE :

În țară 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei
În străinătate 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei

REDACTIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE

N. Gr. FILIPESCU
Proprietar

ANUNCIURI :

anunțuri pe pagina a patra linia 30 bani,
anunțuri și reclame pe pag. III 2 lei linia.

ADMINISTRAȚIA

No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

10 BANI NUMERUL

RISIPIITORII

INTRUNIRILE PUBLICE

INTRUNIREA CORPULUI DIDACTIC

TARIFUL AUTONOM

TARIFUL CONVENTIONAL

CONFERINȚA D-LUI C. DIMITRESCU

REGELE TESALIEI

RISIPIITORII

S'a zis că guvernele bune au finanțe bune.

Prin urmare finanțele rele sunt semnul cel mai vădit al unui guvern rău. Guvernul nostru avea conștiința de acest adevăr. De aceea ei n'au încetat d'a se lăuda că au restabilibil creditul țării și d'a pune în gura Suveranului fraze banale, în care era vorba de prosperitatea finanțelor. Dar în materie de cifre vorbele rămân vorbe și, cu toate manoperele ce le au întrebuințat colectivității, realitatea a desmințit declarațiunile lor cutezătoare. Astăzi nu se poate tăgădui că stăm rău. Chiar amicii cei mai devotați ai guvernului, nu pot ascunde că situațiunea financiară a țării este periculoasă. Deficitul bugetului nu se mai poate umplea prin mijloace ascunse sau prin paliative.

Crearea de resurse noi a devenit o necesitate.

Dacă o asemenea situațiune ar fi fost rezultatul unor evenimente neprevăzute, unui rebel, unei crize generale, s'ar fi putut oare cum admite împrejurări ușurătoare în favoarea guvernului nostru. Dar examinarea imparțială a faptelor petrecute de la venirea partidului liberal la putere până în ziua de astăzi, probează că, nu cauze de forță majoră sau erori involuntare, ci sistemul adoptat și practicat cu stăruință de guvern în gestiunea finanțelor, a produs criza în care Statul român se svârcolește în acest moment.

S'e știe că rebelul din 1877 n'a apăsător asupra finanțelor țării din cauza unor împrejurări extraordinare, produse prin trecerea pe teritoriul nostru a unei armate amice, trecere care a provocat o mare mișcare de afaceri. Prin urmare rebelul n'a fost una din cauzele care au avut o înrăurire rău făcătoare asupra finanțelor noastre. După terminarea rebelului și rezolvarea chestiunilor care rămăseseră în suspensiune prin tratatul din Berlin, Statul român ajunsese a fi un regat de sine stătător și cărmuitorii lui puteau să concentreze toată atențiunea lor desvoltării interioare. Una din ramurile principale care se impuneau sursă de înflorire a țării, era gospodăria interioară, adică finanțele.

Prima datorie a unor guvernați prevăzători ar fi fost să reducă ast-fel cheltuielile ca ele să ajungă a fi în proporțiune cu veniturile reale ale țării. Era de așteptat că contribuțiunile indirecte vor spori până la oare care punct, dar acest spor nu

putea să se mențină fără ca sorginta acestor venituri să urmeze a avea o progresiune treptată. Dacă s'ar fi făcut un studiu conștiincios asupra consumațiunii, care reprezintă baza dărilor indirecte, s'ar fi văzut că ele vor ajunge în curând la ultimul lor grad de elasticitate și că, în primul moment de criză economică, trebuia să se producă un scizământ. Era dar necesar să se procedă cu mare prudență atât în stabilirea unor impozite noi cât și în suprimarea celor vechi. Guvernul nostru a procedat tocmai în sens contrariu. Ei nu s'au gândit de cât la popularitatea și la căpătuirea partizanilor lor. Au început prin a scade impozitul personal. Nimeni nu poate contesta că acest impozit are o bază nedreaptă; dar, înainte d'al suprima, ar fi trebuit să se gândească guvernul nostru, cu ce îl vor înlocui. În urmă s'au aruncat în cheltuieli privitoare la lucrări publice. Nu trecea sesiune fără să se voteze câte o linie ferată.

Cine poate pune în îndoielă că înmulțirea căilor de comunicațiune este un bine. Dar numai sub condițiuni ca această înmulțire să se facă într'un mod treptat și conform cu cerințele localităților și ale țării în general. Înainte de toate guvernul nostru a uitat că căile ferate sunt o cheltuială de lux, când construirea lor nu este însoțită și de stabilirea unui sistem complet de șosele și de căi laterale care reprezintă vinele ce duc sângele nutritor spre arterele cele mari. În loc să se ocupe cu tot dinadinsul a construi șosele și drumuri, sau, cel puțin, să întrețină pe cele ce există, guvernul le-a lăsat în părăsire și-a crezut că face un progres, construind linii ferate a căror întreținere costă cel puțin atâta cât și produsul lor.

În fine s'a fondat banca națională. Astăzi nu mai e un secret pentru nimeni că modul cum s'a stabilit această instituțiune a fost isvorul unor averi mari, făcute de unii favoriți ai regimului de la putere în complicitate cu călăi-va financiari străini. Dar aceasta n'ar fi nimic, dacă banca națională ar fi devenit aceea ce sunt asemenea institute în toate țările civilizate, adică regulatorul și moderatorul transacțiunilor bănești. Rolul băncii naționale era d'a ușura unele operațiuni financiare ale statului și d'a fi tot odată un ajutor al comerțului și al industriei născându-se. Dacă avea și o datorie, aceea d'a împedea, pe cât se poate, crizele monetare. Oare îndeplinit'a banca națională măcar una din aceste datorii.

S'e știe că nu, și mare dreptate a avut d-l Petre Carp, când a cerut cu stăruință modificarea fundamentală a statutului băncii.

În fața acestor greșeli repetate era firesc ca criza ce s'a produs, în parte, prin diferența simțitoare între export și import și prin deprecierea chărții monede, să aibă de consecință agiul, care s'a urcat ast-fel în cât transacțiunile comerciale devin grele și atât țara cât și statul suferă o pierdere enormă în proporție cu veniturile noastre. Agiul a devenit o adevărată gangrenă care roade averea publică și privată a țării în favoarea străinătății. Făcut-au guvernul sau banca națională ceva pentru a întâmpina sau a micșora răul?

Nimic, absolut nimic nu s'a făcut, cu toate promisiunile din mesagi. Agiul crește mereu și va crește încă.

În loc d'a se neliniști de o asemenea situație, guvernul nostru nu

se gândesc de cât d'a găsi mijloace pentru acoperirea deficitului, care, după calculele d-lor este de 12 milioane, dar în realitate trece peste 20 milioane.

În acest scop ei cred că au găsit piatra filosofală creând resurse prin stabilirea unor dări indirecte ce nu pot de cât să apese greu pe clasele agricole și pe proprietate. Monopolul băuturilor spirituoase, acela al chib-iturilor și taxa de înregistrare asupra succesiunilor directe, iată mijloacele pe cari știința financiară a Colberților noștri le-au găsit pentru a face finanțele țării să înflorescă.

În timpul acestor cheltuielile de lăcomie începe să se facă fortificații cu cupole ce vor costa peste 100 milioane, se edifică palaturi și catedrale, se construiesc docuri pe care Galații îi refuză, se proiectează un pod monumental pe Dunăre, se urmează cu liniile ferate. Ar crede cine-va că notăm în aur pe când D-zeu știe dacă nu suntem în ajunul unui faliment.

Țara vede, suferă și tace, fiind că frunții ei nu au energia d'a se uni pentru a ridica drapelul de luptă contra acestei colectivități de risipitori cari se îmbuibă sugând sângele țării. Dar nu putem crede că națiunea română se fie atât de decăzută, ca să mai rabde încă mult timp acest regim de corupțiune și de minciună.

S.

DEPESELE AGENTIEI „HAVAS“

Constantinopol, 25 Februarie. — *Corespondența Politică*, anunță că toate puterile au aderat la propunerile făcute de Rusia, privitoare la modificările ce se vor face textului învechit turco-bulgare, și că s'au hotărât să sprijinească aceste propuneri pe lângă Poartă.

Se asigură pe de altă parte că Poarta va asigura în principiu modificările propuse de către cabinetul din S-t Petersburg.

Belgrad, 25 Februarie. — Ministrul Turciei a propus d-lui Garașanin textul unui articol de pace, consistând într'un articol unic, aproape identic cu acela prezentat de Serbia zilele astea, în conferința din București.

Știri din S-t Petersburg spun că d. de Giers consideră propunerea sârbească ca favorabilă pentru încheierea păcii.

Constantinopol, 25 Februarie. — O circulară a Porții cu data de ieri, referindu-se la articolul unic al tratatului de pace, supus de Serbia la examenul conferinței, propune să înlocuiască redacțiunea sârbească, cu redacțiunea următoare:

Pacea și relațiunile de amicitie vor fi restabilite între regatul Sârbiei și principatul Bulgariei, începând din ziua semnării prezentului tractat.

Acest act va fi ratificat și ratificațiunile vor fi schimbate la București în timp de 15 zile, și chiar mai înainte dacă se poate.

Paris, 25 Februarie. — Camera a început discuțiunea tratatului cu Madagascar. Această discuțiune va continua mâine.

Berlin, 25 Februarie. — Dieta a trimis la examenul unei comisii cele două proiecte delegi privitoare la crearea de scoli în provinciile orientale ale Prusiei.

INTRUNIRILE PUBLICE

Comitetul coalițiunii a luat deciziunea d'a convoca o întrunire publică pentru ziua de 23 Februarie în sala loji.

Nu ne îndoiim de succesul ce va avea întrunirea. Înainte de toate ce-

tațenii pot fi siguri că nu vor fi turburați de poliție nici de bătăuși în exercitarea pașnică a drepturilor lor. Nu e vorba, manipulatorii fondurilor secrete ar avea gust să reînceapă scandalurile de la Orfeu. Dar guvernul nostru știu că astăzi d'atunci s'ar putea căi amar dacă s'ar încerca să întrebuințeze mijloace brutale pentru a împedea manifestarea opiniunii publice. Ei se vor mărgini la mijloace piezișe; vor face propagandă în mahalale, vor pune în picioare toată poliția pentru a face ca cetățenii să nu vină la întrunire. În locul întrunirii li desfidem să repete tactica lor de mai înainte, dacă nu voese ca ordinea publică să fie tulburată.

Dar și opozițiunea coalizate se impune datorită imperioasă ca mișcarea ce va fi începută prin întrunirea de la 23 Februarie, să urmeze în București și în provincie.

Noi primim întrunirea ce se va face în sala loji ca un început. Salutăm acest început cu o mare satisfacțiune, dar amintim încă odată conducătorilor opoziției că este de datoria lor să nu se mărginească aci, dar să continue agitațiunea legală în toată țara. S'e zice chiar că o mișcare redactată în acest sens va fi propusă la întrunire de călăi-va cetățeni.

INTRUNIREA CORPULUI DIDACTIC

Eri seară un mare număr de profesori de toate gradele s'au întrunit la Universitate spre a continua discuțiunea asupra noului proiect de reformă a instrucțiunii.

Pr. C. Dumitrescu, institutor primar, arată că proiectul eronază institutorilor și învățătorilor o pozițiune din cele mai rele, căci li lasă la bunul plac al ministrului de a-l strămuta de la un loc la altul.

D. N. Quintescu, profesor la Universitate se îndoește foarte mult că rotațiunea pusă în acest proiect ar fi de natură a ridica nivelul școalelor primare.

D. N. Kirilov, profesor la gimnaziul Cantemir, în partea întâi a vorbirii arată că legea de la 1864, care n'a fost aplicată, nu poate fi criticată așa de aspru, mai ales de actualul ministru, care se știe că a suspendat-o de fapt. Apoi cu citațiuni din expunerea de motive demonstrează *incorectura de idei* în ceea ce privește învățământul real, d-sa ar prefera sistemul d-lui Chișu, cel mai bun ministru de la 1876 încoace, care a venit cu câte-va proiecte parțiale de natură a ridica în mod real instrucțiunea.

D. Z. Demarat, profesor la liceul Matei Basarab, după ce citește pe rând art. 80, 105, 112, 114, 141, 4, 42, 48, 47, 104, arată cum după noul proiect ministrul 'l păstrează puterea cea mai dispotică și reacționară.

D. Sănișteanu, institutor primar, combate rotațiunea pe clasă din proiect și crede că ar fi bine să se practice pe viitor rotațiunea pe materii. Apoi după art. 8 d-sa arată că profesorilor provisorii li se scade leaful, când în alt art. li se menține leaful. E o confuziune.

Orele fiind înaintate, adunarea se înprăștie după ce s'a hotărât ca Sâmbata 15 Februarie, să se continue discuțiunea și să se aleaga comisiunea care să facă un raport despre defectuositatea acestui proiect al d-lui Sturza.

Reporter.

TARIF AUTONOM

TARIF CONVENTIONAL

Suș acest titlu d. Ioan Radoi publică în *Revista literară* o interesantă lucrare care pe lângă alte merite mai are și acela d'a conține idei clare, d'a le expune în mod limpede și d'a avea un scop hotărât.

În acest studiu d. Radoi cercetează cum trebuie să reglementăm relațiunile noastre internaționale; prin *tarif autonom* or prin *tarif convențional*?

După ce studiază aceste două sisteme, se pronunță pentru cel de pe urma și ajungând la conclusia că trebuie să încheiem convențiuni de comerț arată prin ce mijloace am putea silii țările, cu cari ne vom lega prin tarif convențional, să observe cea-ce odată va fi convenit.

Autorul enumerează mai întâi argumentele ce se invoacă în favoarea tarifului autonom :

1. Primul argument este că trebuie să creăm o industrie națională. Pentru aceasta sistemul liberului schimb trebuie abandonat și înlocuit cu sistemul protecționist. Acest sistem nu se poate, în mod eficace, concepe, fără necesitatea unui tarif autonom. Autonomia ne dă facultatea d'a proceda, când necesitatea o va cere, la revisiuni și rectificări de drepturi recunoscute necesare.

2. Negocierea diplomatică oteră mult puțină garanție cu tariful convențional căci, de și tratatele de comerț se supun la aprobarea corpurilor legiuitoare, aceasta însă nu echivalează cu o adevărată discuțiune legislativă, pentru că ea nu poate avea de rezultat de cât a admite sau respinge în total convențiunea.

3. Din punctul de vedere al impozitului, statul care încheie tratate de comerț cu cea mai mare parte din cele alte națiuni, își instrăinează libertatea sa fiscală și nu numai poate cere de la vami echilibrarea bugetului său.

Cu toată tăria acestor argumente, d. Radoi susține că aceste argumente nu sunt de cât specioase, bune poate pentru a face efect, însă departe de a ne ajuta într'u ceva.

Iată dar argumentele ce le da d-sa în favoarea *tarifului convențional* :

Suntem o țară eminentă agricolă, nu putem susține nici chiar trebuințele traiului nostru zilnic, de cât din vânzarea produselor noastre agricole. Suntem săm vom deveni cu desăvârșire ruinați prin oprirea sau neasigurarea vânzării produselor noastre agricole și a vitelor.

Prin urmare, spre aceasta trebuie mai întâi îndreptată inteligența și toată energia de care putem fi capabili. Pentru aceasta este necesitate suprema de stabilitate. Ei bine tariful autonom înseamnă prin excelență nestabilitatea, căci ori ce țară îl poate modifica ori și când isbind de taxe grele și chiar de prohibițiune produsele unei țări străine, fără nici un fel de teamă.

« Nu tăgăduiesc, zice d. Radoi, ca a venit timpul să ne gândim și la crearea industriei noastre ca am putea fabrica, mai ales cu materiile prime produse în țară, dar de-o cam dată nu ne putem gândi de cât la desvoltarea ei pentru târgul interior iar nici cum pentru export și de acela plină atunci nu trebuie să ne sperie o reduciune de taxe pentru produsele similare, sau o scutire pentru cele ce nu am putea produce în țară la noi, aceasta în schimbul unor scutiri echivalente pentru produsele noastre agricole ».

Din toate câte preced rezultă pentru autorul acestei lucrări că trebuie să încheiem tratate de comerț. Dar cum, în ce mod să le încheiem și cum să facem ca stipulațiunile lor să fie respectate de țările care vor contracta cu noi?

Aceasta este punctul cel mai interesant al lucrării de față.

Situațiunea noastră e următoarea: Avem convențiuni încheiate numai cu câte-va state, precum Germania, Anglia, Rusia, Italia și Grecia. Cu alte state n'avem convențiuni precum cu Franța, Turcia, Bulgaria și altele. În fine convențiune comercială cu Austro-Ungaria și Elveția expiră.

În această stare de lucruri, având convențiuni cu cele mai multe state este absolut necesar ca să încheiem convențiuni și cu celelalte state, ast-fel ca să punem pe de o parte armonie în relațiunile noastre internaționale și pe de alta să putem prin concesii cu înțe-

CASA DE SCHIMB
I. M. FERMO
 27.—STRADA LIPSCANI, 27—
CURSUL BUCURESCI
 14 Februarie 1886

5% Rente amortizabilă	971.4
5% Renta perpetua	881.4
6% Oblig. de stat	1021.2
7% Seis. func. rurale	86
5% Seis. func. urbane	981.2
6% Seis. func. urbane	914.2
5% Seis. func. rurale	821.2
5% Imprumutul comunal	731.2
Oblig. Casel pens. let 10 dob.	32
Imprumutul cu pnanie	1112
Actiuni bănești naționale	270
Actiuni «Decia-Romania»	208
Natională	196
Credit mobilier	161.4
Construcțiuni	161.4
Fabrica de hârtie	2.01
Argint contra aur	
Bilete de Bancă contra aur	
Florin austriac	

CURSUL DIN VIENA

Napoleonul	10.02
Ducatul	5.93
Lose otomane	19.20
Rubla hârtie	124.25

CURSUL DIN BERLIN

Renta Amort.	95.60
Ouppenheim	109.60
Obligatiuni noi 6% C. F. R.	105.50
Obligatiuni noi 5% C. F. R.	101.50
Rubla hârtie	200.95

CURSUL DE PARIS

Renta Romană	93
Lose otomane	39

Schimb

Paris 3 luni	100 1/2
la vedere	
Londra 3 luni	122 1/2
la vedere	
Berlin 3 luni	123 7/8
la vedere	
Viena la vedere	201

INSTITUTUL METEOROLOGIC din BUCURESTI
 Buletinul atmosferic de la 25 Februarie 1886

STATIUNI	Barom.	Temp.	Vent.	Starea acap. aerului
Bucuresti	771.2	-1.4	E	2
T-Severin	772.0	-3.4		
Balota				
Slatina		-3.0		3
Olteni	772.5	-4.1	NE	5
Constanta	769.9	-5.5	NNW	2
Sulina	768.7	-4.1	N	4
Galantz	768.2	-4.5	NNE	6
Braila	771.9	-0.6	NNW	4
Roman	771.2	-0.8		2
Orsova	770.9	-3.1		6

Directorul Institutului, St. Hepites.
 Starea marci la Constanta la Sulina etc.

PUBLICITATEA ZIARULUI „EPOCA”

Strada Episcopiei, No. 3.

ANUNCIURI SI RECLAME

anunciuri pe pagina a IV, linia 30 bani, anunciuri si reclame pe pagina III 2 lei linia.

MOSII DE VANZARE

MOSIA RIEA NOUA din județul Teleorman, plasa Teleorman, comuna Riea. Moșia are 200 stj. masa sa aproape 400 pogoane. Este de arendă a 200 galbeni și se întinde până în bălătura celei de a II-a stație a căii ferate Costești-Turnu-Măgurele. Doritorii se pot adresa la D. Gr. G. Păuceșcu, str. Clemenței No. 2, unde vor vedea planul și vor lua ori-ce alte lămuriri.

PROPRIETATEA SILISEASCA din județul Teleorman—Gara la 5 minute depărtare.—A se adresa la d-na Elisa Chronidi, strada Intrarea Rosetti Nr. 5.

MOSII DE ARENDAT

Chiar de acum moșia **Podu Gros** din districtul Mehedinți, având făcute semănăturile de toamnă. Doritorii se pot adresa în București, strada Brezoianu No. 51 în toate zilele pină la amiază.

Se arentază o moșie de 3,000 pogoane în județul Ilfov. Doritorii se se adreseze la redacția ziarului «Epoca».

LOCURI DE VENZARE

Locul din strada Dionisie No. 20 și strada Crinului No. 5. Acest loc are fața pe strada Dionisie 37 metri, pe strada Crinului 40 metri și adâncime de 44 metri. Se vinde în total sa în loturi, de câte o a patra parte. Doritorii se pot adresa la proprietarul lui, D. Gr. G. Păuceșcu, str. Clemenței No. 2.

CASE DE INCHIRIAT

De la Sfânta Gheorghe, O casă asezată pe strada Borobanților No. 40: — 20 odă cu curte și grădină.—A se adresa la proprietatea care locuiește întrăusa.

DE VANZARE

Tauri de rasă și vaci de lapte, a se adresa la d. E. Reimer, administrator la proprietatea Pașcăm din județul Ilfov.—Tot la aceasta moșie sunt de vânzare berbeci și oi de rasă merinos.

INSCIINTARE

Celebra gimnastică română Matilda Petrescu, întorcându-se din străinătate după o lipsă de 6 ani, în care timp și a perfecționat studiile, dorește a da lecțiuni de gimnastică în familie și în institute de domnișoare. A se adresa la Clubu-Gimnastic str. Biserica Eni No. 1.

UN DISTINS STUDENT

al el. VII liceală, dorește a medita unu s'au două elevi în schimbul unei pensunii; saă a locuinței și mâncare. A se adresa la administrația acestui ziar.

UN STUDENT

dorește a preda lecțiuni pentru Clasele Primare, în schimbul unei modeste plăți. A se adresa la administrația ziarului.

OCASIUNE

din cauza arendării proprietății, se vând, O locomobilă 10 cai putere și o mașină de treierat din fabrica Ramson sistemul cel mai perfecționat ambele în perfecta stare. Doritorii le pot vedea la proprietatea Pașcăm județul Ilfov, adresându-se la d. E. Reimer administratorul.

O DOMNIȘOARA

Absolventă a cursului secundar și având «Diploma de maturitate», se oferă a da lecțiuni, în vre-o familie pentru cursul primar sau secundar. În special pentru limba franceză, matematici și științele fisico-naturale. A se adresa la redacțiunt.

Se caută o camera mobilată cu serviciu si pensie într-o familie, în centrul orașului.

A se adresa ofertele la redacția ziarului la adresa C. C.

CURSURI PRACTICE DE

Limbile franceze si englese Preturi moderate

Cu începere de luni, 3/15 Februarie se vor deschide, pe «Bulevardul Elisabeta» stabilimentul de băi ale Eforiei spitalelor, cursuri de limbile engleza și franceza sub direcțiunea d-lui *Henry Lottot*, profesor la «Liceul sf. Gheorghe» și la Institutul nou de d-nișoare. Aceste cursuri vor avea loc sâra, de două ori pe săptămână; — ele vor dura o oră și jumătate, de la 7 1/2 la 9; — și nu vor costa de cât zece lei pe lună, plătiți cu anticipațiune. Fie-care curs nu va fi făcut în fața unui număr de elevi mai mare de cât zece. — Orel și prețurile sus indicate au fost fixate pentru «a înlesni tinerilor puțin avuți și impiegaților de comerț studiul limbilor celor mai răspândite în lume. Salon de conversație si de citire

Deschis toate Duminicile de la 9 ore dimineața la 12, și pus gratis la dispoziția elevilor. Inscriserile se pot face în toate zilele, dela 2 la 3 ore, p. m., și de la 8—9 ore sâra, «Bulevardul Elisabeta» (stabilimentul de băi), la catul al treilea, scara la stânga.

INSTITUTUL MEDICAL

— BUCURESCI —
 6, STRADA VESTEII, 6.

Sectia medicala
 1. Hydrotherapia—2. Electrizare—3. Ortopedie—4. Gimnastică medicală—5. Inhalatiți—6. Masajii sistematici—7. Serviciul la domiciliu—8. Consultații medicale.

Sectia higienica
 1 Bae abur 3 —
 1 Bae de putina cu și fără dușe 2.50
 medicamente 1.—
 1 dușe rece sistematică 4.50

BAI DE ABUR SI DE PUTINA

Noți Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața pină la 7 ore seara. — 2. Pentru dame însă băile de abur, o-dată pe săptămână Vinerea de la 7 ore dimineața pină la 2 post-meridiane. Prețurile în secția medicală conform prospectului.
 Direcțiunea.

TABLOURI ANTICE

Ua colecțiune de 50 tablouri, de diferiți maestri. Se află de vânzare la anticar dupe Bulevardul Academii.

REGIMUL DE LANA CONTRA RACELEI SI REUMATISMULUI
 Sistemul prof. Dr. JAEGER
 Recunoscut pretutindeni ca cel mai excelent
 CORONAT DE JURIUL MEDICAL DIN LONDRA CU „MEDALIA DE AUR”
AVIS
 Sub-semnatii, având numai noi singuri dreptul de a fabrica vestmintele de lăna ce se poarta pe dedesupt, vestminte zise Normale, precum si cuverturile paturie în lăna curata de Camila Cari pazese de racele si reumatisme
 Declarăm că am încredințat în România unicul deposit al produselor noastre Casei
AUX QUATRESAISONS
 72, Calea Victoriei 72, (în fața Palatului Regal).
 Declarăm ca nu recunoascem ca VERITABILE de cât flanelele ce se gasesc în aceasta casa. Comande din provincie se fac direct.
 Prețuri curente și broșuri se trimit gratis și franco după cerere
W. BERGER'S SOHNE (Stuttgart)

Deschizând, cu înalta autorizațiune a Guvernului.
SCOALA
 de musica vocala si instrumentala
 23, Strada Carol, 23
 aduc respectos la cunoștiinta publicului că aceasta scoala, fiind prevăzută cu tot personalul trebuincios, pot primi înscrieri în toate zilele de lucru.
 De la 9-11 ore dim. și de la 3-8 ore seara
 Sprijinul ce am avut din partea mai multor familii care au bine-voit a mi încredința pe fi lor în decursul acestui an, mă face a spera că nu mi-va lipsi nici în viitor și că exemplul acestor va găsi cu atât mai mult imitatori, cu cât această scoala e singură, în toată țara, aprobată și autorizată de guvern, unde se poate învăța musica vocală și ori-ce instrument numai pentru modica sumă de
 15 lei pe luna
 primind în schimb 12 lecțiuni în ori-ce ore vor dori amatorii.
 Director, An. Kneisel.

CONTRA naturaiului, gripa, bronșita, etc.,
 Siropul și pasta pectorală de Nafe de Delangemier posedă uă eficacitate sigură și constată de un mare număr de medici.
 Fără sare de opium (Morfina sau codeină) se da fără temere la Copii bolnăvi de Tusse, de Răgușelă.
 Paris, 53, rue Vivienne, și în toate farmaciile
 DIN LOMEA ISTRĂZĂ

OUVRAGE ENTIÈREMENT TERMINÉ
ESSAI COMPARE
 SUR
LES INSTITUTIONS ET LES LOIS
 DE LA
ROUMANIE
 DEPUIS LES TEMPS LES PLUS RECULES JUSQU'A NOS JOURS
 PAR
NICOLAS BLARAMBERG
 UN VOLUME D'ENVIRON 500 PAGES, ÉDITION DE LUXE
 PAPIER VÉLIN, CARACTÈRES ELZEVIERS.
PRIX 20 FRANCS—TIRAGE LIMITE
 On peut souscrire à partir du 1/13 janvier dans les bureaux du «Peuple Roumain» et chez tous les libraires de Bucarest.

LA SUISSE ROMANDE
 REVUE LITTÉRAIRE ET ARTISTIQUE
 PARAÎSSANT LE 15 ET LE 15 DE CHAQUE MOIS

Romans, Nouvelles, Contes et Fantaisies, Critique littéraire, artistique et philosophique, Voyages, Comédies, Variétés, Histoire, Poésies, Revue des Littératures étrangères et Revue des Beaux-Arts, Chronique mensuelles de Suisse et de Paris, Bibliographie.

PRIX D'ABONNEMENT
 Suisse: un an, 10 fr. Etranger (union postale): 12 fr.

OUVRAGE RECOMAMNDE

J. COSTACHI EPUREANO
LE MOUVEMENT
 ET LA

SITUATION ÉCONOMIQUES EN ROUMANIE
 EXTRAIT DE LA
REVUE FRANÇAISE
 DE L'ÉTRANGER ET DES COLONIES
 MAI, JUIN, JUILLET 1885

Vient de paraître chez l'éditeur
GOBL fils à Bucarest.
 En vente dans toutes les librairies de la capitale
PRIX 4 franc 50.

OFICIUL DE PUBLICITATE „ROMANIA”
 18, STRADA ACADEMIEI, 18
 BUCURESCI

Primește anunciuri, inserți și reclame pentru ORI-CARE ZIAR din capitală, județe și străinătate.

INSTITUTION BLARAMBERG
 POUR

JEUNES FILLE
 Bucarest, strada Sf. Voevozi, 27

Enseignement primaire et secondaire après les programmes de l'Etat. Les langues française et allemandes d'ont obligatoires.

NERLY
 LIBRAIRE

22, RUE DE LA VICTOIRE, 22
LIVRES DE DROIT ET DE MÉDECINE

JURISPRUDENCE GÉNÉRALE
 DE
DALLOZ, COMPLET
 97 VOLUMES, fr. 1500

DOCTORUL EMIL MAX

Vechiu profesor de arta moșitului și medic primar al spitalelor Sf. Spiridon din Iași, instalându-se în București strada Clemenței, 25 de-asupra Farmaciei, da consultațiuni de la 8—11 a. m. și 6—8 post-meridiane.

ALECU A. BALȘ
 AVOCAT

66 Strada Dionisie
 consultații de la 8—12 dimineața.

LE PLUS ANCIEN BUREAU DE

PLACEMENT

Pour institutrices, gouvernantes, valets et femmes de Chambre, etc. Leçons particulières en toutes les langues, piano et musique vocale. Tenu par CATHERINE KARL.
 Dirigé par Anna Becker, institutrice française.
 11, Strada Stirbey-Voda 11.
 Bucarest.

NICOLAE A. PAPADAT
 AVOCAT

Strada Biserica Ieni 8 bis.

D. R. ROSETTI
 AVOCAT

Strada Batiște No. 4.

POMI RODITORI ALTOITI

DE DIFERITE SPECII
 Din cele mai renumite calitati si diferite etati, se afla de vânzare la

GRADINA Numita Braslea Sub Icoana str. Polonă No. 104.

Aproape de biserică Icoanei. Premiat cu I-ă preț: «Medalia de aur» la concursul agricol al comitului de Ilfov în anul 1881—1882, pentru noile varietăți de pere denumite.

REGELE SI REGINA ROMANIEI

CUM SI PENTRU ALTE SPECII

Asemenea premiat cu primul preț: «Diploma de onoare clasa I-a» la expoziția Cooperatorilor români în anul 1883 pentru mai multe varietăți și calități de diferite fructe. Prețul pomilor se poate vedea în catalog din care precuț ce a fost pînă acum fan redus la un pret mai mic. Domnii amatori din districte și din capitală, voind a avea catalog, se vor adresa prin epistole la zisa grădină și îndată li se va trimite.—Planlarea pomilor pentru primăvară este mult mai bine de a se face mai de timpuriu. Domnii amatori sunt rugați a mi trimite comanda de cât de timpuriu ca se pot a le trimite la timp covenit.